
20.05.2021 

Niederschrift 

zur öffentlichen Sitzung des Jugendparlaments 

(II. Legislatur) am 20.05.2021 
Beginn: 17:30 Uhr 

Ende:  18:30 Uhr 

Leitung: Vorsitzender, Adrian Schneider 

 

Teilnehmer:   7 

entschuldigt fehlen:  Luisa Stolpe (Abiturvorbereitung) 

    Tim Albrecht (Arbeit) 

    Lilli Tettenborn (Arbeit) 

    Lisa-Marie Herrmann (Schule) 

    Eric Nürnberger (Quarantäne) 

unentschuldigt fehlen: 0 

Gäste:   1 

 

Sitzungsverlauf 

TOP I. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung, Feststellen der 
Beschlussfähigkeit 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden Sitzungsteilnehmer. 
Von 12 Stimmberechtigten sind zu Beginn der Sitzung 7 anwesend. Das 
Jugendparlament ist somit beschlussfähig. 
 
Niederschrift: 
Es werden keine Einwände zur öffentlichen Niederschrift vom 15.04.2021 vorgebracht. 
 
Einladung/Tagesordnung: 
Zur Sitzung wurde fristgemäß am 16.05.2021 geladen. 
 
Es werden keine Anträge zur Änderung der Tagesordnung gestellt und die 
Tagesordnung wird wie folgt festgelegt: 
 
Tagesordnung (öffentlich) 
I. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung, Feststellen der Beschlussfähigkeit 
II. Antrag zur Gewässerpflege am Wallgraben 
III. Antrag zur Säuberung des Lobers 
IV. Gehölzschutzsatzung der Stadt Delitzsch 
V. Sonstiges 
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Niederschrift zur öffentlichen Sitzung des Jugendparlaments am 20.05.2021 

TOP II. Antrag zur Gewässerpflege am Wallgraben 
 
Moritz Feige verliest den von ihm verfassten Antrag. Nach der Fertigstellung der ersten 
Bauabschnitte des Wallgrabens kam es in diesem zur erhöhten Algenbildung. Es soll 
eine nachhaltige Lösung für das Problem gefunden werden. 
 

Beratungsergebnis 
 

Das Jugendparlament beschließt einstimmig, den Antrag zur Gewässerpflege am 
Wallgraben zu stellen. 
 
Abstimmungsergebnis: 7 Ja-Stimmen, keine Gegenstimme, keine Stimmenthaltung 
 
TOP III. Antrag zur Säuerung des Lobers 
 
Moritz Feige verliest den von ihm verfassten Antrag. Der im Lober angesammelte Müll 
soll beseitigt werden. 
 

Beratungsergebnis 
 

Das Jugendparlament beschließt einstimmig, den Antrag zur Säuberung des Lobers 
zu stellen. 
 
Abstimmungsergebnis: 7 Ja-Stimmen, keine Gegenstimmen, keine Stimmenthaltung 
 
TOP IV. Gehölzschutzsatzung der Stadt Delitzsch 
 
Zur Änderung der Gehölzschutzsatzung der Stadt Delitzsch möchte das 
Jugendparlament ein Treffen mit den Fraktionen des Stadtrates organisieren. Die 
Sitzung dazu soll am 17.06.2021 stattfinden. 
 
TOP V. Sonstiges 
 
Matthias Mittmann berichtet, dass in naher Zukunft ein Kreis-Kinder- und Jugendring 
in Nordsachsen gegründet werden soll, welcher die regionale Kinder- und 
Jugendförderung fördern und vernetzen soll. Das Jugendparlament möchte sich an 
einem solchen Kreis-Kinder- und Jugendring beteiligen. 
 
Es werden keine weiteren Anfragen gestellt.  
 
Der Vorsitzende schließt die öffentliche Sitzung des Jugendparlaments um 18:20 Uhr 
und verabschiedet die Sitzungsteilnehmer. 
 
 
 
____________ ____________ ____________ ____________ 
Vorsitzender  Verfasser  Mitglied  Mitglied 
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